

# 江蘇鎮江生態園打造中瑞合作樣本



中瑞鎮江生態產業園一期中瑞創新中心，進入道路鋪設與綠化施工的最後階段。網上圖片

香港文匯報訊(記者 趙勇 鎮江報導)中瑞自貿協定於7月1日正式生效，中國和瑞士兩國接下來如何進行深度合作備受關注。7月2日中瑞鎮江生態產業園中瑞創新中心在江蘇省鎮江新區啟用，為期4天的瑞士主題周活動也同時開幕。

中瑞鎮江生態產業園是瑞士在全球建立的首個以綠色、生態、低碳為主題的雙邊合作園區，中瑞創新中心的啟用，標誌著中瑞鎮江生態產業園的發展理念終於落地。作為中國和瑞士兩國節能環保領域合作的樣本，中瑞鎮江生態產業園將引進以瑞士為代表的清潔生產和健康生活理念，共同打造一個國際新型合作示範園區，並努力為內地城鎮化和工業化轉型提供可借鑒可複製的樣本。

## 產業園共四大功能區

中瑞鎮江生態產業園前期建設的啟動區總規劃面積20平方公里，分創新研發區、生態產業區、低碳生活區和健康休閒區四大功能區。目前，園區已簽約凱樂綠色建築設計等9個瑞資項目，總投資2.8億美元。昨日(7月2日)的開園儀式上，首批入駐園區中瑞創新中心的企業和研發機構拿到了新區頒發的金鑰匙。鎮江市委常委、新區黨工委書記李小平表示，作為江蘇唯一的內地首批循環化改造示範試點園區，鎮江新區一直致力於發展綠色經濟，也一直在為蘇南如何走出粗放型、犧牲環境型的陳舊發展模式探路。此次中瑞鎮江生態產業園開園提供了生態產業在內地發展的一種全新模式。

# 溫州辦「富二代」課程育接班人

## 學現代企管及高球等新型商務交際

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報導)內地民企子女不願接班問題近幾年備受各界關注，而民企發達的溫州為此專門推出了培養企業接班人的「富二代」班。據了解溫州大學成教學院專門創辦的「企業未來經理班」，主要接收溫州及周邊城市的企業家子女，其不僅要求學生要完成基本文化課程學習，且還要學習現代企業管理、領導力及高爾夫球、網球等新型商務交際方式，以培養適應未來發展需要的現代民企接班人。



溫州大學「富二代」班學員學習高爾夫球等新型商務交際方式。本報浙江傳真

溫州大學「企業未來經理班」於去年夏季開辦，該班招生時要求學生具備兩點條件，一是明確的未來就業目標和學習目標；二是需要有一定的家庭企業背景作支撐。

## 年學費兩萬 可獲本科學歷

據了解，這個「富二代」班學費每人每年2萬元左右。不過這個班要求每位學生參加內地成人高考並獲得通過，然後在修完所有課程後獲得本科學歷。該班一推出便受到不少溫州企業家的歡迎，班級共招收18名學生，他們全部來自溫州中小企業家庭，囊括泵閥、鞋服、化工、食品、建築及印刷等不同行業，是名副其實的「富二代」班。

據「富二代」班班主任白炳貴介紹，「企業未來經理班」總學習時長為3年，要修完48項課程內容，內容全面，涉及現代企業管理、公司理財、人力資源開發與管理、中國文學概論、藝術欣賞及高爾夫球等。此外學員還有

課外課程，比如戶外素質拓展、參觀溫州著名企業，以及聆聽各類講座。

## 培養對家族企業感情

除上述學習內容外，更重要的是讓各位學生回家拜父母為師，要求其在特定的時間內了解和掌握家族企業情況及產業特徵；同時還要與同學交流學習，由老師帶隊到其他同學的家族企業調查，並將自己的家族企業與同學企業作比較分析，從而培養對家族企業的感情及尋找家族企業不足，以便為日後真正的接班及更好適應未來競爭。



今日頭條

# 四川擬建園林金融聯盟 化解融資矛盾

香港文匯報訊(記者 劉銳、王建平 成都報導)為尋求與金融機構建立更廣泛的合作關係，化解融資矛盾，加強行業的規範合作；上月27日，「麥田園林」聯合四川省內主流的十家園林企業協商籌備組建「四川生態園林產業金融合作聯盟」(下面簡稱「聯盟」)；將是內地第一個省級生態園林行業的金融合作組織，有利於做大做強四川園林產業，帶動全省生態園林行業健康發展。

據悉，該聯盟首期金融合作項目為開辦四川分行與聯合金控、雙流聚源的園林企業貸款項目；聯盟成員正與四川發展所屬四川國辰基金管理公司聯合發起籌備「四川生態園林產業股權投資基金」。同時積極探索與其它金融機構的合作途徑，推薦和協助聯盟企業與金融機構建立合作關係。



「四川生態園林產業金融合作聯盟」會議現場。本報四川傳真

# 貴州開展文化遺產調查 將建數據庫網絡平台

香港文匯報訊(記者 路曉寧 貴陽報導)貴州將在全省範圍內開展非物質文化遺產資源深度調查，摸清傳承現狀和發展脈絡，並將建立非遺數據庫及網絡共享平台，打造省級非遺信息交流窗口。貴州將調動省、市、縣、鄉、村5級力量，以當地專家、傳承人為主(重要項目聘請省內專家指導)，摸清非物質文化遺產現狀和發展脈絡，對瀕危、已消失的非物質文化遺產資源實施搶救性收集整理。此次非物質文化遺產深度調查將用1至3年完成，4年後轉為常規調查。



國家級非物質文化遺產項目苗族銀飾鍛造技藝傳承人吳水根與家人正在製作精美的苗族銀頭飾。本報貴州傳真

# 陝西成立新聞道德委員會 受理舉報投訴遏歪風

香港文匯報訊(記者 張仕珍 西安報導)為加強新聞隊伍建設、解決新聞界突出問題，陝西省6月30日成立新聞道德委員會，將長期接受社會各界對新聞機構以及新聞從業人員新聞職業道德失範行為的舉報和投訴，加強行業自律。據了解，陝西省新聞道德委員會將建立完善部門聯動機制，廣泛動員社會力量參與，做到依法管理、行政管理、行業自律和社會監督四管齊下，以整治新聞敲詐和假新聞為重點，加強舉報處置、案例評議和通報曝光，有力純潔新聞隊伍，遏止新聞敲詐和假新聞的歪風。去年以來，河北、上海、浙江、山東、湖北等首批5個省市試點建立新聞道德委員會，接受社會監督、加強行業自律，取得積極成效。今年，全國新聞道德委員會試點範圍擴大至北京、黑龍江、福建、江西、河南、湖南、廣東、四川、貴州、陝西等10省市，將不斷強化新聞道德委員會作用。

# 5年內新增更新公交車5,100輛

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)記者於6月26日從吉林省交通運輸廳獲悉，5年內吉林省計劃新建中心城市客運樞紐站6個，建設城市公交站場49萬平方米，新增和更新公交車輛5,100輛，市(州)、縣(市)中心城區公共交通佔機動化出行比例分別達到37%和28%以上，公路客運量佔綜合客運量的比例達到90%。在長春、吉林、四平、通化等地建設10個綜合物流園區，培育國家和省級掛牌運輸企業20戶，選擇1-2個中心城市成為物流配送示範城市。

# 16萬編制人員將參加養老保險

香港文匯報訊(記者 王尚勇、蔣金鵬 銀川報導)由國務院頒布的《事業單位人事管理條例》前日(1日)正式施行，這是內地第一部系統規範事業單位人事管理的行政法規。結合寧夏實際，新法規頒布後產生的最大影響是——16萬事業編制人員將參加養老保險。該條例分崗位設置及人員招聘等10項內容，確立了事業單位人事管理的基本制度。事業單位醫療和養老保險「併軌」問題方面，條例明確規定，事業單位及其工作人員依法參加社會保險。

# 融資900億助棚戶區改造

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)近日安徽省財政廳、住房和城鄉建設廳下達2013-2017年納入省級棚改融資平台一期建設項目貸款額度，向國家開發銀行融資近900億元，支持納入省級融資平台的15個市和43個縣加快棚戶區改造實施進度。為有效解決安徽省棚戶區改造資金保障瓶頸問題，今年初，成立了安徽省棚戶區改造融資理事會，並設立省建投公司作為省級融資平台與國家開發銀行合作，開展全省棚戶區改造融資工作。



廣西為越南人辦營業證 為了規範管理越南籍自然人在東興市的投資經營行為，營造良好的投資環境，廣西東興為214名越南人辦理自然人經營登記證。廣西東興市邊民貿易互設點，圖為來自越南的盧氏展示自己的《越南籍自然人經營登記證》。新華社

# 吉安建國際文化創意產業園

香港文匯報訊(記者 王道、通訊員 彭生荷 江西報導)近日吉安國際文化創意產業園項目在江西省吉安市青原區舉行奠基開工活動。海基會原董事長、三三會會長江丙坤在致辭中表示，吉安國際文化創意產業園是台商西進第三波從江西、從吉安開始的見證，也表示台商西進從量到質在變化，從製造業進入服務業進入文化創意產業，對兩岸、對江西都是相當重要的一個項目。據了解，吉安國際文化創意產業園項目由台灣志嘉集團投資70億元建設，總規劃面積約3600畝。

# 建首條空中過江鐵路

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報導)上海一條由橋過江的鐵路線日前正式開工建設，該線路為5號線南段延伸部分，將通過閘浦二橋從黃浦江上空穿越，同時也成為上海歷史上第一條從空中過江的線路。5號線南段延伸工程早在11年前便開始規劃，期間經歷了從西線到東線的方案調整，最終決定起點為5號線東川路站預留接軌點，終點為南橋新城站，線路全長約19公里，其中地下線約8公里，高架線約11公里。該線預計建成通車時間為2017年年底，屆時乘客能在跨江上空一覽黃浦江風光。

# 長沙金霞引進四大藥企 成產業集群發展新引擎

香港文匯報訊(記者 劉恩琛、董曉楠 湖南報導)近日湖南省長沙市藥監局與長沙金霞經濟開發區簽訂《關於支持長沙醫藥健康產業園項目發展合作備忘錄》，率先引進四大醫藥行業領軍企業入駐。金霞經濟開發區黨工委書記表示，這將為湖南醫藥健康產業轉型創新、集群發展提供新引擎。據介紹，長沙市藥監局與長沙金霞經濟開發區合作，啟動中南首個現代醫藥流通企業總部園區建設。長沙醫藥健康產業園項目總投資25億元，集中打造現代交易平台、現代物流平台、綜合服務平台、GSP(《藥品經營質量管理規範》)認證服務平台等八大功能平台。預計可容納企業40餘家，實現年成交額近100億元。會上，芝林投資管理有限公司、湖南養天和大藥房、北京盛世華人物流有限公司，以及中國藥店管理學院等企業簽約率先入駐，達成10餘個項目合作協議，涉及金額約1.2億元。

# 博物院展逾200文物 研究草原絲路珍貴材料

香港文匯報訊(實習記者 張鵬宇 內蒙古報導)日前記者從有關部門了解到，為期3個月的草原絲路文物精華展於內蒙古博物院開展，玉石器、青銅器、金銀器、織織品等逾200件文物亮相此次展覽。據介紹，本次展覽分為4個單元，完整地再現了延續幾千年的草原絲路之路為中華文明乃至世界文明發展所作出的巨大貢獻。此次展覽有來自內地各省市逾200件文物囊括絲綢之路的歷史、科學、文化和藝術結晶的玉石器、青銅器、金銀器、玻璃器、陶瓷器及織織品等，是研究草原絲路之路的珍貴實物材料，其中大部分是首次向觀眾展出。此外，本次展覽對草原絲路之路沿線文博單位的館藏資源進行了集中精選和展示，黃龍蓮花尊、彩繪放牧圖陶磚、怪獸紋金銀牙等一些罕見的文物最為引人注目。



遠代完整彩繪木棺亮相本次草原絲路之路文物展。本報內蒙古傳真

# 聚集世界頂級科學家 研討納米最新發展應用

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 烏魯木齊報導)為期三天的「2014納米工程與納米系統最新發展與應用國際學術研討會」上月27日在新疆烏魯木齊舉行，來自美國、德國、日本、俄羅斯以及中國的科學院、清華大學等相關領域的頂尖科學家、學者齊聚一堂，就共同關心的「納米工程和納米系統在世界能源和環保領域的最新發展與應用」進行了廣泛而深入的交流。本次會議的發起方、中國科學院新疆理化技術研究所環境科學與技術研究室主任王傳義告訴記者，舉辦此次會議的目的，一方面是加強新疆與外界的交流、活躍學術氣氛、促進新疆青年科學家和青年學者的成長。另一方面是為了開拓在納米科學領域的國際合作，創建國際團隊，以解決共同面臨的問題。



納米工程與納米系統最新發展與應用國際學術研討會現場。王辛鵬攝